
Ata da nongentésima septuagésima quarta (974ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no vigésimo quinto dia do
mês de Novembro, do ano de dois mil e vinte e cinco
(25/11/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro
Pereira Monteiro Neto, Adriana Viana de Souza, Milton César
de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa
Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado
o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação da ata anterior, a
qual foi devidamente aprovada por unanimidade. A seguir,
apreciou-se os requerimentos n° 369, 370 e 371/2025 do
vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n° 366, 367 e
368/2025 do vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 364 e
365/2025 da vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira e n°
360, 361, 362 e 363/2025 do vereador Milton César Lopes e
Castro. Todos os requerimentos foram aprovados. O vereador
Emiliano agradece à equipe da Teclegis pela sua presença para
esclarecer as dúvidas sobre o sistema e diz que será oferecido
treinamento para os funcionários com o intuito de não ocorrer
mais erros. Sem pauta para a Ordem do Dia, inicia-se a
Tribuna Livre, com a palavra do Presidente do Sindicato, Sr.
Vladmir Loures. Iniciando a sua palavra, o Sr. Vladmir
complementa algumas questões abordadas pelo Dr. Fabricio.
Nesse sentido, informa que alguns servidores estão com
dúvidas sobre o triênio e que o Dr. Fabricio disse que ainda há
possibilidade de resgatar o retroativo. Assim, o servidor terá
que procurar o sindicato para fazer um requerimento para
encaminhar para a prefeitura. Caso a prefeitura não atenda, o
servidor deverá procurar um advogado para este dar sequência
a ação. Ainda, diz que a prefeitura está entrando com mandado
de segurança para reduzir os valores devidos, considerando,
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assim, a data do requerimento e não os últimos 5 anos.
Segundo o Sr. Vladmir, isso provoca dúvidas e
questionamentos do próprio servidor, uma vez que, no
passado, houve servidores de cargo de confiança recebendo
indenizações de R$30.000,00 imediatamente. Dessa forma,
esse servidor de cargo de confiança não precisou entrar com
uma ação. Assim, muitos servidores iniciaram uma ação há
30, 20 anos e esse processo é muito desgastante. A seguir,
aborda a questão sobre o orçamento, defendendo que ele
deveria prever uma possibilidade de acordo. Além disso, fala
que, em reunião, discutiram sobre a questão do plano de
carreira. Assim, relembra o TAQ sobre a realização do
concurso público, dizendo que esses 18 meses passam rápido.
Nesse sentido, diz que não é competência do judiciário intervir
em questões administrativas da prefeitura. Se achassem
errado, deveriam exigir do executivo, mas não apontar os
erros, pois no entendimento do Sr. Vladmir, não cabe a eles.
Ainda, diz que a comunidade deve saber o que acontece dentro
de um órgão público, uma vez que ela é quem patrocina. Além
disso, aborda a questão sobre a ausência de professor de apoio
para alunos com deficiências. Nesse sentido, fala que no
passado houve casos de pessoas que perderam a oportunidade
de estudar por falta de apoio. Dessa forma, diz que a LDB
exige profissional de apoio. Assim, afirma que a educação de
Piau regrediu por culpa do sistema. Por fim, diz que os
representantes da prefeitura aceitaram a ideia. O vereador
Pedro relata que, quando foi presidente, fizeram várias
reuniões com a secretária e, inclusive, os pais aceitaram a
situação, mas ele era contra. Nesse sentido, queriam colocar
professor, porém os pais foram contra colocar um de apoio. O
Sr. Vladmir responde que havia interesse, mas faltou uma
audiência pública para esclarecer a situação. Poderia sim,
segundo ele, ter o profissional de apoio e o professor de apoio,
visto que o professor não é sempre indicado. O vereador
Emiliano afirma que, comparado a outros municípios, a
educação de Piau está muito avançada, porém tem muito para
se desenvolver. O vereador Pedro relata que vários servidores
reclamaram, após a ida do Dr. Fabricio à Câmara, de que os
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vereadores permaneceram em silencio. Dessa forma, diz que o
Dr. Fabricio explicou que o orçamento está apertado e que
somente em 2027 será possível avançar na questão. Afirma,
ainda, que todos estão ali para apoiar. O vereador Emiliano diz
que foi explicado que a única forma de resolver a questão em
tempo hábil seria com a realização de um acordo com todos os
servidores, mas isso não ocorrerá, pois o acordo seguirá em
precatória. Assim, o Sr. Vladmir diz que não será em 2027,
será sim até 2030. O vereador Nilmar agradece ao Sr. Vladmir
pela presença e diz que, quem está com dificuldades, deve
procurar os vereadores, pois eles se empenharão para resolver
a questão. O Sr. Vladmir diz que poderia haver tanto o
professor quanto o profissional de apoio, mas o município
preferiu economizar. O vereador Giovani diz que foi
procurado por uma mãe, que lhe falou que o filho havia um
laudo de TDAH indicando a necessidade de profissional de
apoio. Segundo essa mãe, a escola afirmou que ele não esse
direito. Dessa forma, o vereador solicita o envio de um ofício
para identificar quais crianças com deficiência no município
têm direito ao profissional de apoio. O vereador Emiliano
sugere encaminhar o caso para a Comissão de Educação, que
irá estudar o caso junto com os professores, os pais de alunos e
membros do sindicato. Dessa forma, fariam um relatório para
enviar à secretaria de educação. O Sr. Vladmir esclarece sobre
a questão da economia, dizendo que os professores de apoio
podem ficar ociosos caso os alunos forem para a escola do
estado. Iniciando-se a Palavra Livre dos vereadores, com a
palavra a vereadora Adriana deseja boa-noite a todos e
informa que no dia 24 de novembro o prefeito e o vice-
prefeito estavam em BH no gabinete do deputado estadual Zé
Guilherme. Dessa forma, relata que receberam através de
emenda parlamentar um caminhão 0 km, o qual será
incorporada à frota de veículos da prefeitura. Além disso,
outro assunto discutido na ocasião foi o fornecimento de
energia do município Assim, foi realizado uma reunião da
sede da CEMIG envolvendo o executivo de Piau, o deputado
Zé Guilherme e o agente de relacionamento da CEMIG com o
poder público. A seguir, diz que o profissional pela fábrica de
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confecção esteve na prefeitura e no galpão, e este relatou que
ficou satisfeito com as melhorias que a prefeitura está
realizando. Nesse sentido, disse que a fábrica não veio porque
alguns requisitos não tinham sido atendidos. Assim, a
vereadora informa que está faltando uma varanda e um
gerador de energia. Após isso, agradece à prefeitura por ter
atendido o seu pedido sobre a rua do Zé Barata. A vereadora
informa que a prefeitura iniciou a obra para organizar o lugar.
Além disso, diz que a mata-burro do marco leite já foi
arrumado e que a luz do Bairro do Rosário, próximo ao Josias,
foi trocada. Ainda, diz que encontrou cacos de vidro no
escadão no Bairro do Rosário. Dessa forma, pede para que
seja realizada a limpeza do local, bem como a instalação de
iluminação. Em seguida, solicita que a prefeitura coloque os
tambores de lixo dentro dos suportes, na praça perto da
prefeitura. Com a palavra, o vereador Carlos deseja boa-noite
a todos e diz que o Sr. Vladmir trouxe uma excelente questão
sobre a importância do diálogo. Com a palavra, a vereadora
Vanessa deseja boa-noite a todos e solicita o envio de um
ofício à prefeitura para o reparo das academias ao ar livre.
Alguns equipamentos perto do Elson estão com peças jogadas.
A seguir, solicita um ofício à secretaria de saúde e assistência
social a respeito da saúde mental das pessoas no município. A
vereadora afirma que o índice de suicídio e de utilização de
antidepressivos pela população é enorme para um município
pequeno. Dessa forma, a vereadora solicita informações sobre
o que pode ser realizado durante todo ano, não somente em
setembro, para prevenir essa situação. Acrescenta, ainda, que
está disposta a conversar com o PSF e a secretária de saúde
para buscar novas estratégias para atender a população no
município. Com a palavra, o vereador Nilmar deseja boa-noite
a todos e solicita o envio de um ofício ao secretário de saúde
para convida-lo para esclarecer, em plenário, a falta de
medicamentos na farmácia. Nesse sentido, diz que diversos
medicamento de uso continuo, inclusive para o tratamento de
diabetes, estão faltando. Além disso, diz que a lista da
colonoscopia ainda não foi liberada, dificultando o repasse da
verba para os exames. O vereador Emiliano diz que, logo após
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o fim da reunião, ligou para o secretário, e este lhe informou
que ficou acordado em fazer na Ged Center. Assim, está sendo
feito um recadastramento pelas agentes comunitárias. O
vereador informa, ainda, que ficou acordado que será
realizado o repasse de R$ 50.000,00 e no dia 20 de dezembro
será transferido a quantia restante da câmara. O vereador
Nilmar diz que foi cobrado por diversas pessoas a questão dos
medicamentos e que não é por falta de dinheiro que os
remédios estão faltando. Além disso, fala que encontrou com o
farmacêutico, e este disse que 98 medicações estão
indisponíveis. O vereador Emiliano responde que poderiam
solicitar a documentação à empresa, para mostrar à população
o que foi pedido e não foi entregado. O vereador Nilmar
reitera a notificação, por que se a pessoa não entregou, tem
que ser notificado. O vereador Carlos argumenta que falta
mais controle. O vereador Nilmar responde que fizeram a
licitação, mas os medicamentos não foram estregues.  Com a
palavra, o vereador Giovani deseja boa-noite a todos e solicita
um requerimento para esclarecer quais tipos de deficiências dá
direito à criança o acompanhamento do profissional de apoio.
Em seguida, reafirma a questão dos medicamentos, sugerindo,
em um novo processo licitatório, a criação de uma multa para
a empresa que não cumprir o acordo. Ainda, relembra que
foram destinados R$ 300.000,00 para a compra de
medicamentos. O vereador Emiliano diz que, no passado, um
dos assuntos principais das reuniões da câmara era a falta de
medicamentos, porém, com a chegada do Marcio, essa questão
melhorou. Além disso, argumenta que a saúde de Piau
necessita de um gerente para, caso falta o remédio prescrito,
ele converse com o médico sobre a troca. Com a palavra, o
vereador Gilson deseja boa-noite a todos e solicita um ofício
para arrumarem a tampa de bueiro quebrada que se encontra
na rua José de Barros Mourão, localizada no bairro dos Paivas.
Com a palavra, o vereador Pedro deseja boa-noite a todos e
solicita um ofício para arrumar o bueiro que se encontra na rua
do Zé Maria, visto que ela apresenta um perigo para os
moradores, nos dois lados. Dessa forma, é necessário sinalizar
ou arrumar. A seguir, informa que foi ao Córrego dos
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Almeidas e, perto dos laticínios São Tomé, havia um
caminhão de lixo saindo do local, mas ele ainda deixou lixo.
Assim, o vereador acha uma vergonha esse acumulo de lixo.
Além disso, na entrada da vila havia tambores lotados de
lixos. O vereador Giovani diz que o caminhão de lixo passa
uma vez por semana, mas, na região de Boavista, não tem
certeza. Com a palavra, o vereador Emiliano deseja boa-noite
a todos e reforça a questão da colonoscopia já abordada. Nada
mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

 

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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